



上完“最后一课”，他们齐刷刷来送行 这晚，563名少年泪洒“车灯操场”

这群孩子初中毕业了，老师们打开车灯祝福，那个拄拐的老师哭得最凶



□曹华君
本报记者
罗彦坤

谁说少年不识愁滋味？23日20时，木兰县初级中学晚自习下课了，563名花季少年排队走过“车灯操场”，与亲爱的老师洒泪分别，挥手告别母校，信心满满迎战中考。



孩子上完“最后一课”

教师、校工打开车灯送行

为了最后一次把孩子们的身影看得更清楚，在学校的组织下，全校教师、校工都打开车灯，校领导带着毕业班的全体教师，为上完初中“最后一课”孩子们送行。

木兰县初级中学校是县城唯一一所初级中学，这届共有16个毕业班563名毕业生。3年前的初秋，这群懵懂、欢乐的孩子踏入校园，老师像妈妈一样，敞开怀抱接纳了他们。如今，在这个盛夏，他们已经长成飒爽英姿的翩翩少年。三年如一瞬，挥手作别时，那再熟悉不过的下课铃声为初中生活画上了句号。

她曾拄双拐来为孩子讲课

送别队伍中，她哭得最凶

送行的教师眼含热泪向学生们挥手，孩子们哽咽着喊出“再见”。送行的教师队伍中，有一位拄着双拐的女教师站在人群最后，此时，她的泪水正奔涌而出。目送着孩子们渐去渐远的

背影，她流露出万般不舍。她叫白雁，是3年12班的班主任、语文老师。白雁是位优秀模范教师，有着30年教龄，职业生涯里她曾送走过无数毕业生，但这届的孩子让她尤为不舍。

就在一个月前，白雁意外跖骨骨折，住进了医院，医生建议修养三个月，她每天通过监控录

像看着教室内的学生如同“没了妈”的孩子，吃不香、睡不好。第三天，她说服了家人，拄着双拐出现在班级门口，当时班级一下子就“沸腾”了，女孩们偷偷抹起了眼泪。之后的日子里，男孩们每天喊着号子联手将她连同轮椅一起搬上四楼……那段师生相聚的快乐时光，永远定格在白

雁心中，也让她看到了孩子们纯真的心。

白雁精心备课，课堂上，将自己的一身本领传授给孩子们，不但教育他们成才，更发挥语文学科的美育功能，锻炼他们认识美、感受美、创造美的能力，培养孩子们的品格。

在给同学们的留言中，白雁写道：“在人生转弯的路口，我们挥手道别。三年里我们一路相伴走过，每一份成绩单，都记录着你们的努力，但更可喜的是你们人格的成长。马上你们即将奔赴中考‘战场’，不必为离别伤感，这是成长的必由之路，前行路上还会有许多用心用情温暖你的师友，那都是你们人生的财富，会让你一生温暖。”

看到孩子哭成泪人

家长也忍不住抹眼泪

当天前来接女儿放学的学生家长刘欣说：“看到大闺女哭成泪人，我也忍不住抹眼泪。三年的初中学习生活，孩子已经把老师、同学当成了自己的亲人。这与学校‘以校为家’的教育理念分不开，每学期班级都要组织

主题班会、队会，邀请家长参加，倾听孩子们敞开心扉、畅所欲言，经常有家长现场被感动落泪。教师不但引导孩子们将爱讲出来，还鼓励他们写下来，孩子的综合素质得到飞速提升，感觉一下子就长成了‘小大人’。”

木兰县初级中学校校长赵咏说，家庭、学校、社会是塑造孩子人格、促成孩子成长的三方面，这三方面并不是独立的，因此学校提出了“以校为家”教育理念。为师是条漫长的道路，爱的教育是其中重要一项，尤其是在基础教育过程中，孩子们正处于身心发展的长成阶段，让孩子心沐阳光，对其树立自信、人格养成至关重要。

这批孩子是在马旭文博艺术中心“大爱天地”中长大的第一期毕业生，每周一次的“第二课堂”教育给他们丰厚的滋养。他们也是第一批与马旭奶奶通过书信的孩子，他们的情感更加丰富细腻，也更有拼劲儿闯劲儿。学校希望通过“最后一课”教育，让孩子们充分释放对母校的情感，轻装上阵，满怀自信迎战中考及今后人生的每一场挑战。



白老师腿受伤，还坚持给学生上课。那天送别，她哭得最厉害。



我省2022年高考录取分数线划定

今日17时前可申请成绩复核，明起开始第一次填报志愿

本报讯（记者 王鸿凌 周雪莉）24日，记者从省教育厅获悉，2022年黑龙江省高考录取控制分数线划定。其中，普通本科一批录取控制分数线：文史463分，理工429分。普通本科二批录取控制分数线：文史365分，理工308分。

高考成绩公布后，考生如对本人的高考成绩存有异议，

可于6月25日17时前，持本人准考证、居民身份证到报名所在市（地）、县（市、区）招生考试机构，提出成绩复核申请。根据2022年全省普通高校招生录取工作日程安排，6月26日—29日，考生开始第一次填报志愿；7月1日—4日，进行第二次填报志愿；7月6日—8日，进行第三次填报志

愿。具体安排请登录“黑龙江省招生考试信息港”或查询2022年黑龙江省全国普通高等学校招生计划。



扫码



了解详情

我省高考成绩一分段出炉

一本线以上理工类37717人、文史类7894人

本报讯（记者 周雪莉）24日，2022年黑龙江省高考一分段统计表（不含照顾政策分）公布。据统计，今年黑龙江省18.2万人参加高考，比去年增加1.7万人。

我省理工类677分以上考生为17人；600分以上的考生为1530人，500分以上的考生为16084人。429分（即理科本科一批最低录取控制分数线）考生为37717人，308

分以上（即理科本科二批最低录取控制分数线）考生为84254人。

我省文史类627分以上考生为15人；600分以上考生为119人，500分以上的考生为3928人。463分（即文科本科一批最低录取控制分数线）以上考生为7894人；365分以上（即文科本科二批最低录取控制分数线）以上考生为25768人。